


Schon vor der Umfrage haben wir durch Beantragung einer Förderung die 

Umgestaltung begonnen, das Ergebnis ist gerade in Umsetzung. Gebt uns 

gerne danach ein Feedback bzw. schlagt Ergänzungen vor!



Wie bei der JHV schon vorgestellt, haben wir auch hier eine Förderung beantragt und hoffen, 

dass wir den Fahrradbereich im Winter 23/24 erweitern können und so gestalten können, 

dass neben einer Sitzecke für die Pause auch das Laden von E-Bikes möglich ist.



Langfristige Ziele im Bereich der Tribüne sind der Ausbau von gepflasterten 

und überdachten Bereichen. Dabei spielt auch das Thema Windschutz eine 

Rolle. Perspektivisch gesehen sollte über Solar auf dem Dach nachgedacht 

werden. Zudem gilt es den Grünstreifen wieder grün zu gestalten.



Hier würden wir uns über Änderungsideen freuen! Wir wollen gerne die 

Pflasterung etwas vergrößern, sodass die Bierzeltgarnituren und Gartenmöbel 

einen besseren Stand vor Ort bekommen. Auch soll die Spülmöglichkeit wieder 

hergestellt werden, damit wir vor Ort abwaschen können.



Vor einer Woche haben wir nochmals eine teure Tiefenreinigung 

durchgeführt. Ansonsten versuchen wir gerade jede Woche den Platz zu 

reinigen. Wir erwarten für ca. 2025/26 eine Erneuerung des Belags.



Wir wollen dafür sorgen, dass hier einfach ein gepflegter Grünstreifen 

entsteht. Dabei werden wir auch schauen, dass der Bereich hinter dem Zaun, 

also wieder direkt an der Tangente, einen Einblick zur Anlage bietet.



Aktuell ist dieser Bereich nahezu unbrauchbar, wir sind aber zu einer 

Naturrasennutzung in Gesprächen mit der Stadt. Allerdings wird hier auch eine 

Umwidmung für KuRa, Beachhockey und weiteres durch uns geprüft.



Unser größtes Problem! Wir versuchen die Räume in ihrer Aufteilung so gut es geht gerade 

in Ordnung zu halten und etwas zu verschönern, siehe neue Schränke und Schaukasten. 

Allerdings ist es schlichtweg zu klein und wir schauen, was möglich ist, um diesen Zustand 

zu verändern, eine langwierige Aufgabe.



Hier haben wir gerade begonnen einiges zu verbessern, ein Punkt sind z.B. die SB-Getränke 

im großen Kühlschrank hinter der Tür. Ein Kaffeevollautomat und eine neue Spülmaschine 

sollen folgen.

Auch über Sitzmöglichkeiten beim Training wird diskutiert. Ideen sind herzlich willkommen!



Wir werden es mehr publizieren, aber ihr müsst auch einfach mal zur JHV 

kommen oder euch durch unsere Homepage klicken.



Sehr interessantes Ergebnis für den Vorstand, denn sowohl die Arbeitseinsätze, 

als auch Aktionen im Rahmen von Spenden sind eher weniger aktiv 

besucht/verfolgt.

Wir werden aber noch in 2023 eine Crowd Funding Aktion starten! Wir zählen 

dort auf euch!



Was würdet ihr als erstes ändern wollen?

1. Hockeyheim

2. Tribüne

3. Eingangsbereich

4. Sitzgelegenheiten

5. Nichts

6. KuRa; kurfr. Termine; SB Bewirtung

Spiegelt eigentlich auch unsere Meinung wieder, aber leider nicht so leicht in 

dieser Form umzusetzen. Wir arbeiten daran, versprochen!



Was gibt es noch Positives? 13 Antworten

• Die Trainer und die Gemeinschaft sind sehr gut. 

• Gutes Team

• Man sieht, dass es immer Bestrebungen gibt, die Anlage in Schuss zu halten und kleinere 

Verschönerungen vorgenommen werden.

• Abstellfläche der Tore am Kunstrasenplatz (neu gepflasterte Fläche), Nutzung des Pavillons 

• Tolle, engagierte, liebevolle Trainer

• Hohes Engagement der Betreuer etc.

• Der Einsatz der Trainerinnen ist vorbildlich! 

• Die Trainer machen einen super Job! Vor allem Wiebke und Marius! Es sind nur zu wenig

• Viele Umfragen signalisieren Interesse 

• Bemühungen und Pläne sind vorhanden.

• Vereinsheim wirkt aufgeräumter

• Ich bin zufrieden. Es könnte immer alles toller, besser, schöner sein, aber das kostet auch 

immer. Ich finde es ist alles okay so.

• Die Trainerteams sind super engagiert!

Das Lob für unsere Trainerinnen und Trainer haben wir schon weitergegeben. 

Wir freuen uns, dass Bemühungen wahrgenommen werden!



Was gibt es noch Negatives? 11 Antworten

• Man muss mehr dran arbeiten, dass sich mehr Eltern auch an Spieltagen ihrer Kinder beteiligen wie Essen, Trinken oder Hilfe 

• Da häufig zwei Mannschaften zeitgleich trainieren, ist es im Umkleidebereich ziemlich eng.

• Duschen/ Umkleide Bereich Herren/ Damen was "Frischluft" betrifft

• Spielpläne werden zu kurzfristig zur Verfügung gestellt 

• Wir fühlen uns als Eltern zeitlich überfordert. Wir können das nicht leisten mit den vielen Spieltagen, Arbeitseinsätzen usw. Wir 

sind beruflich stark eingebunden. Die Wochenenden sind die einzigen Lichtblicke und Erholungsmöglichkeiten bzw. gibt es ja 

auch noch andere private Termine an den Wochenenden und wenn dann davon mehrere pro Saison draufgehen, ist das echt 

hart. Weil die Kinder Spaß am Hockeysport haben, bleiben wir dabei (wobei unsere Kinder selbst eigentlich gar keinen Wert 

auf Turniere und Spieltage legen; die wären vollkommen zufrieden, einfach nur hier im Verein untereinander zu spielen).

• Ich würde mir eine rechtzeitigere Bekanntgabe der Termine wünschen. Nicht nur die Spieltage sind viel zu kurzfristig angesagt, 

auch die Kommunikation bei den Arbeitseinsätzen (was wirklich gemacht werden muss) ist mangelhaft. 

• Leider wird wenig bis gar nichts vom Feedback verwertet. 

• Mülltrennung bei Spielen nicht gegeben

• Wichtig wäre, dass das Hockenheim und insbesondere die sanitären Anlagen sauber und ansprechender wären. Die 

Außenanlagen sind nice to have.

• Nix ;)

• Es sind immer die selben Gesichter bei anfallenden Eventaufgaben

Wir versuchen die Bereiche Kommunikation und Infrastruktur zu verbessern.

Feedback versuchen wir eigentlich immer umzusetzen, manchmal dauert es nur 

etwas, ansonsten gerne nerven!

Wenn wir alle ein klein wenig übernehmen und uns beteiligen, dann sind wir 

sicher, dass es gut wird und dass viele auch durch die Häufung an Aufgaben 

entlastet werden! Also lasst uns gemeinsam loslegen, alle in kleinen Portionen!


